

长江日报社区行走进武昌府社区 社工组团送上“服务大餐”

“周末来姑娘家看外孙,没想到还能碰到咱们街道的社工现场做服务”“一搭脉就看出来睡眠问题,中医脉诊揪出‘病根’”……3月22日,“长江日报社区行 用心用心办实事”暨洪山区社工活动宣传周在洪山街道武昌府社区举行,多家职能部门现场送服务、社区商户联盟和爱心企业现场送福利。本次活动由市委社会工作部指导,洪山区委社会工作部主办。

活动现场,社区商户联盟推荐的多个文艺志愿者团体带来精彩的才艺表演。商户联盟区域,孩子们津津有味地跟围棋机器人对弈,吸引众多居民围观。

武昌府社区书记袁于纾表示,聚焦商圈特点,为了服务好商户,社区成立商户联盟,通过党建引领、组织建设,推动商户守望相助;通过资源共享、机制创新,促进商户以强带弱,形成发展共同体;通过搭平台、建机制、办活动,实现商居深度融合,打通社区治理“最后100米”。

3月17日至3月23日是社工主题宣传周。活动现场,洪山街道社工站展示手工编织、剪纸等作品;珞南街道社工站开展社工知识互动游戏;关山街道社工站带领居民现场制作扭扭棒手工;狮子山街道社工站志愿团队小家电维修为民送服务;梨园街道社工站带来社工知识问答;和平街道、天兴乡社工站现场制作环保实用的花卉团手工包;卓刀泉街道社工站开展互动竞答;青菱街道社工站现场讲解急救知识、进行手工制作和作品展示。张家湾街道社工站联合辖区社会组织楚旭文化中心,以非遗为载体,开展艺术疗愈活动。通过漆扇、剪纸等艺术体验活动筹集公益慈善基金,捐赠资金将用于辖区困难群体的帮扶服务,活动共吸引100余人参与。

武汉银发生活安养链平台首次加入长江日报社区行活动,围绕老年人医、食、住、行、学、养等各方面需求,工作人员为老年居民送上家门口的“服务大餐”和实用礼品。在义诊服务区,不少居民排队找洪山街北港社区卫生服务站中医杨爱国把脉看病。此外,安利志愿者服务队也为居民送来健康服务。

德韩口腔医院的移动CT车为居民提供便捷、高效的口腔基础检查服务,不少居民拍片、咨询,工作人员耐心解答,并根据检查结果提出个性化治疗建议。

文/金雯 管菁 通讯员兰茜 图/喻志勇



雅康舞蹈队的业余舞者表演独舞《敕勒歌》。



志愿者义务为居民理发。



抽奖活动吸引不少居民热情参与。



社区居民表演欢快的舞蹈。

警营“极客”演示自研报警系统

民警现场解读大学生落户政策

3月22日,长江日报社区行联合洪山区公安分局走进洪山街道武昌府社区,以一场科技感十足的活动引发居民关注。洪山警方不仅带来自主研发的“可移动一键报警系统”,还在现场为大学生解读落户政策,科技惠民与人才服务双线并进。

在洪山区文盛街路口花样街商铺广场中央,洪山分局马房山派出所民警徐翼正演示着仅巴掌大小的银色装置——按下红色按钮,报警信息即刻传输至辖区派出所、警务室终端。“这套系统采购成本压缩至千元以内。”徐翼介绍,设备采用模块化设计,无需布线即可安装在校园走廊、培训中心等公共区域,目前已向武汉理工大学等辖区5家单位免费投放。

徐翼曾是武警部队一名军医,转业参警后还攻读了在职硕士研究生、博士研究生,在工作之余,喜欢研究编程、电路知识,结合实际工作,拥有不少小发明,是洪山警营中的一名“极客”。



洪山区公安分局民警向居民介绍新型可移动一键报警系统。

湖北水利水电职业技术学院新生刘振宇和肖易晗体验后都纷纷感叹:“以前只在重点区域见过固定报警器,这种可移动装置能让安全网络覆盖更广。”

与科技安防展示相呼应的,是户籍政策服务专区的火热场景。洪山公安人口大队民警李欣蕊带领团队,为咨询者详解大学毕业生落户流程。“大学毕业生符合年龄及学历要求在汉工作生活即可申请”“符合投靠要求配偶子

女可随迁”……辅警李梦洁和陈冬珍手持政策宣传册,引导居民扫码获取电子版办事指南。据统计,活动当天共接待咨询近百人次,发放宣传册上百份,8名大学生现场登记落户意向。

随着“百万大学生留汉工程”持续推进,洪山警方通过技术赋能与政策护航,为城市留住青年人才构筑双重保障。

文/程艳 通讯员罗维舟 实习生陈子涵 图/喻志勇